



湖南日报报业集团主办
华声在线:www.voc.com.cn
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑/刘燕娟
封面美编/代宏福
封面图编/言琼
封面校对/李辉



及时语

“随着改革进入深水区,皆大欢喜的改革已经越来越少。”

——《瞭望》刊文称,改革越往深处推进,触碰到的越是利益。探雷区、涉险滩、啃硬骨头,需要立足于形势任务与基本国情,寻找到改革的最大公约数。

“并不看好美联储加息后的美元走势。”

——挪威最大资管公司DNB日前称,本轮加息美联储面临的是低增长的经济前景,投资者难免紧张。

微议

“我是在自救。在寻求帮助的同时愿意给帮助我的人一些报酬,这是正常的。”

近日,上海商人吴坚在长沙乘坐135路公交车时突发心脏病,他掏出一万元请求司机和乘客救他一命……吴坚接受采访时表示,自己不是在作秀。

黄最乖:其实他不拿钱人家也会救的,亮了钱反而还变质了……

小心酸:谁拿自己生命作秀?不知道你们怎么想的。

谢不胖:不要人都想得那么龌龊,毕竟生命最珍贵。

列枫:掏钱不对吗?去医院看病没钱行吗?

老王:没必要过分解读,整个事情没有不对,结果也是好的。

着力加强结构性改革 全面提高经济发展质量

刚刚闭幕的中央经济工作会议,是贯彻落实党的十八届五中全会精神、对明年经济工作全面部署的重要会议,也是对推进结构性改革进行重点部署的一次重要会议,对于统一思想、深化认识,为“十三五”经济社会发展开好局、起好步,具有十分重要的意义。

今年以来,面对复杂国内外环境,以习近平同志为总书记的党中央总揽全局,科学决策,牢牢把握经济社会发展主动权,主动适应经济发展新常态,全年经济运行总体平稳,稳中有进、稳中有好,实现了“十二五”规划胜利收官,为“十三五”时期发展顺利开局和实现全面建成小康社会奋斗目标奠定了坚实基础。

面对经济发展新常态,认识要到位,适应要主动,引领要有为。我国经济发展基本面是好的,但也面临一些困难和挑战。这些问题从症状上看,表现为增速下降、价格下跌、效益下滑等,但在根子上,是深刻的供给侧、结构性、体制性矛盾所致。化解矛盾的根本办法,在于着力加强结构性改革。适应新常态,不能

坐着等、站着看。只有加快转变经济发展方式,加快调整经济结构,加快全面深化改革,才能克服困难、闯过关口,引领经济迈上新台阶。

做经济工作,贵在把握规律、因势而谋、顺势而为。当前经济运行中的突出问题,有需求总量问题,但结构性问题更为突出。在有效供给不能适应需求总量和结构变化的情况下,必须在适度扩大总需求和调整需求结构的同时,着力加强供给侧结构性改革,按照创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,锐意改革、大胆创新,纠正要素配置扭曲,扩大有效供给,提高供给结构适应性和灵活性,提升全要素生产率,提高供给体系质量和效率。这是适应和引领经济发展新常态的重大创新,是适应综合国力竞争新形势的主动选择。

推进结构性改革,需要五大政策密切配合、相互策应。只有宏观政策稳,才能为结构性改革营造稳定的宏观经济环境。只有产业政策准,才能准确定位结构性改革方向。只有微观政策活,才能完善市场环境、

激发企业活力和消费者潜力。只有改革政策实,才能加大力度推动改革落地。只有社会政策托底,才能守住民生底线,最大程度减少阵痛,维护社会和谐稳定。

推进结构性改革,既要坚持持久战,更要打好歼灭战。明年结构性改革任务十分繁重,战略上要坚持稳中求进、把握好节奏和力度,战术上则要抓住关键点,抓好去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板五大任务。积极稳妥处置“僵尸企业”,通过兼并重组、债务重组乃至破产清算,实现市场出清,化解过剩产能,才能形成良好市场预期。帮助企业降低成本,包括降低制度性交易成本、人工成本、企业税费负担、社会保险费、财务成本、电力价格、物流成本等。化解房地产库存,通过加快农民工市民化,打通供需通道,稳定房地产市场。扩大有效供给,打好扶贫攻坚战,支持企业技术改造和设备更新,培育发展新产业,补齐软硬基础设施短板。防范化解金融风险,坚决守住不发生系统性和区域性风险的底线。

推进结构性改革,关键在改

革。要加大国企、财税、金融等重要领域和关键环节改革力度,充分发挥改革举措的重大牵引作用。结构性改革必须有国际视野,要更坚定地扩大对外开放。推进结构性改革,还要坚持中国特色社会主义政治经济学的重大原则。坚持解放和发展生产力,任何束缚和阻碍社会生产力发展的言行,都是违背社会主义本质要求的,都要坚决反对。坚持社会主义市场经济改革方向,使市场在资源配置中起决定性作用,以此为主线深化经济体制改革。坚持调动各方面积极性,充分调动人的积极性,充分调动中央和地方两个积极性,尤其要注重调动企业家、创新人才、各级干部的积极性、主动性和创造性。

明年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是推进结构性改革的攻坚之年。让我们把这次会议的决策部署落到实处,把握正确方向,脚踏实地推进,努力在结构性改革上取得新突破,实现“十三五”经济社会发展的良好开局。
(新华社北京12月21日电 载12月22日《人民日报》)

视点

国企不当为不靠谱的海外投资背书

2015年11月,宣布开工尚不足一年的尼加拉瓜跨洋运河项目被曝将推迟开工。围绕该运河项目及其主导者——项目建方香港HKND集团掌门人王靖的争议一直不断。王靖曾力推的乌克兰克里米亚深水港项目,亦“无限期暂停”。知情人士称,王靖的运河、深水港等海外投资,或为经过设计的“圈钱游戏”:以国际项目为名,吸引政府及实力企业与其合作并“利益均沾”。(12月21日《长江商报》)

这像是个关于梦想与现实的故事。梦想很美:无论是克里米亚深水港,还是尼加拉瓜跨洋运河,在理论上都有可行性。亦即是说,一旦梦想实现了,这些

项目不仅造福人类,而且有可以预期的丰厚经济回报。

但是,这些个故事的不完美之处则在于,当梦想照进现实,梦想中的绚丽、壮美都将被现实中暗藏着的政治风险与经济风险击打得支离破碎,于是,就出现了“无限期暂停”,一再推迟开工等状况……这些“意外”,并不是幕后的“编剧”不够高明,而恰恰是他们想要的效果——就像戏剧需要冲突制造高潮一样,“圈钱游戏”不仅需要“宏大叙事”,更需要各种不确定性,以保证“吸金”的闸口随时可以关闭、随时又可以重启,让出钱的金主们欲罢不能。

克里米亚深水湾项目预算

超100亿美元;尼加拉瓜跨洋运河更需500亿美元——王靖主导的海外投资项目有个不变的“故事核”,就是需要海量资金。所谓“局越大,钱越多”,无论故事描绘了怎样光荣的梦想,现实中“编剧”们的核心目的就是“圈钱”。由于“讲故事”的人并非是个十足的骗子,相反还是个正儿八经的上市公司董事长,所以,还不能定论这么大的局就完全是骗局。以至于,国家商务部、外交部也只能多次对尼加拉瓜跨洋运河项目发布风险提示,提醒国内企业“切勿以任何形式”参与。

但是,偏偏还是有那么多知名国企自愿入局。这些国企的加盟,增强了投资故事的可信性,

换言之是以国企的公信力为并不靠谱的海外投资项目背书。这一方面是因为某些国企有项目饥渴症,饥不择食;另一方面,是某些国企罔顾商业道德,无视投资风险,怀着“利益均沾”的梦想,妄图火中取栗。而为虎作伥最终的结果却常常是国有资产成为无良资本的猎物,居心不良的“资本编剧”们更藉此狐假虎威,导致全体国民为盲目投资买单。有鉴于此,必须加强国企海外投资的项目监管,严查深究其间有无利益输送,否则,国企“走出去”的战略设想会在各种设局中沦为噩梦,甚至成为“国际笑话”,不可不防。

■本报评论员 赵强

来论

怎样的学生工才更值得拥有

他们有着学生的身份,但却从事着与工人完全一样的工作,而且拿着可能还低于正常工人的薪水,他们就是由学校带队参加“顶岗实习”的中专或职业学校的学生大军——据多方面的信息推测,目前在珠三角各类电子厂的生产线上大约有三成工人其实都是这些来顶岗实习的“学生工”。(12月21日《北京青年报》)

学生工现象是职业教育发展的正常现象。一方面,职校学生需要一片土地锻炼能力。但另一方面企业也不可能无偿接收学生实习。基于教育需求与

经济成本的考虑,“实习”变成上班也就成了一种各方都能接受的选择。

问题并非出在学生不能是学生工。而是这种“顶岗实习”的内涵,究竟是提升学生素养,拓宽他们的职业能力,培育优秀的职业人才,还只是一种廉价的劳动力?毕竟,从职业学校学生成长为正式工人,这中间需要经验的积累。如果只是让其“顶岗”而忽视教育与培养,成本固然节省,学校固然欢喜,但不能真正承担起制造行业发展的重担,还是一个问号。

此外,对学生工自身而言,忽视技能提升的“顶岗实习”也侵犯了他们的合法权益。所谓实习,只是一个阶段的观察、跟班学习。而并不意味着直接去成为一个“企业生产线上频繁流动的工人”。换言之,如果说到职校去学东西,就是去制造企业打工。那么,职校存在的意义何在?学生为何不直接去企业,而非要经过学校培训呢?以制造业发达的德国为例,所谓职业教育其实更侧重的是奠定学生的深厚技能基础,在企业实习中提升自我,成为成熟的“蓝领”。显然,学生工的使用不

能只注重其工人的角色,而忽视了他们学生的权益。

当然,这里并不是说职校学生不需要实习,而是在讨论职校学生究竟需要怎样的实习?一种值得学习的模式是“现代学徒制”,通过学校与企业合作,“依据培养过程中学生发展的共性和个性需求选择教学组织方式和个性化需求选择教学组织方式,实行校企共同参与的“柔性化”的教学管理模式”,侧重于实习的内涵。而只有这样,把职校学生的实习抓好抓实,才可能让职业教育为一线企业源源不断地输送人才。

■杨兴东

中国体育彩票开奖信息
超级大乐透 第15149期
开奖号码:04 06 10 12 28 + 02 08

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	基本 1 追加 0	10000000 —
二等奖	基本 41 追加 14	191574 114944
三等奖	基本 523 追加 174	5866 3519
四等奖	基本 22251 追加 7408	200 100
五等奖	基本 434628 追加 139468	10 5
六等奖	4322481	5
合计	4926989	---

下期奖池金额:2120052540.32元
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第15348期

排列3 开奖号码:8 7 8

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	8086	1040	8409440
组选3	6295	346	2178070
组选6	0	173	0

排列5 开奖号码:8 7 8 7 5

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	15	100000	1500000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准